2008-2009/1. A1l 4. feladatsor: oo mint hatarérték; torlédasi pont

1. Szamoljuk ki a hatarértékeket:
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2. Legyen p(x) és q(z) egy-egy polinom. Adjunk mdédszert lim ‘;% meghatdrozdsara!

3. Vizsgaljuk: monotonitas, korlatossag, sup, inf, torlédédsi pontok, lim inf, lim sup, lim.
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4¥ Mennyi lehet lim a” értéke (a-t6l fiiggden, a € R)? Es lim 2" értéke (z € C)?

5*Igaz? Hamis?
a) a, —0 = 1/a, — o0 b) a, - o0 = 1/a, — 0
¢) la, > 0 és a, konvergens] = lima, >0 d) [a, korldtos, b, — 0] = a,b, — 0

Néhany régebbi ZH feladatok gyakorlasul:

1*a) (5 pont) Definidld egy sorozat torlédasi pontjainak halmazat.

on
2—n
Hanyadik mérés utdn csokken a mért mennyiség és a mért érték eltérése (azaz a hiba) e = 10™*
ala?

b) (10 pont) Egy egyre pontosodd mérési sorozat n. mérésének eredménye a, =

2%*a) (5 pont) Mit tudsz a komplex szdmok kérében az n. gy6kvonasrdl?
b) (10 pont) Abrézold a komplex szamsikon:  {z € C | Imz < Re(22), |2?| > 4}.

3*a) (b pont) Hany valés gyoke lehet egy valds egytitthatos 5. foku polinomnak? (A t6bbszoros
gyokoket annyiszor szamolva, ahanyszoros gyokrél van szo.)
b) (10 pont) Mennyi az v/1 6t komplex értékének szorzata?

Emlékezteto

— Ha a,, divergens, de VK-hoz 4N € N, hogy n > N esetén a,, > K, akkor a,, — oo.

— Egy H C R halmaz infimuma (azaz inf H) a H halmaz alsé korlatjai koziil a legnagyobb. H
supremuma (azaz sup H) pedig H felsé korlatjai koziil a legkisebb.
H minimumal, hal € H és | =inf H. H maximuma h, ha h € H és h = sup H.
Egy sorozat infimuma, supremuma az elemei altal alkotott halmaz infimuma, supremuma.

— Egy a, sorozatnak =z torloddsi pontja, ha a,-bol kivalaszthatdo x-hez tarté részsorozat.
lim sup a,, jeloli a,, torlodéasi pontjainak supremumat, liminf a,, pedig az infimumat.



